

## Ἄρχ. Θυατείρων – κ. Σ. Κεχαγιόγλου μηχανισμοὶ τῆς «ένώσεως»;

*Γράφει ὁ κ. Κωνσταντὶν Σεμλιούκ*

Κατὰ τὴν πρόσφατη ἐπίσκεψη τοῦ Πάπα Φραγκίσκου στὴν Ἑλλάδα, πραγματοποιήθηκε μία ἐνδιαφέρουσα συνάντηση, ἡ ὁποία ἔμεινε στὰ παρασκήνια τῆς προσοχῆς τῶν ΜΜΕ. Στὶς 4 Δεκεμβρίου, ἐντὸς τοῦ κτιρίου τῆς Ἀρχιεπισκοπῆς Ἀθηνῶν, ὅπου ἔφτασε ὁ Πάπας γιὰ ἐπίσκεψη στὸν Ἀρχιεπίσκοπο Ἱερώνυμο, συναντήθηκε μαζί του ὁ δικηγόρος Σάκης Κεχαγιόγλου. Αὐτὸς ὁ ἄνθρωπος ἔδωσε στὸν ποντίφικα ἓνα δῶρο - ἓνα βιβλίο μὲ ποιήματα ἐνὸς ἀγιορείτη μοναχοῦ ἀπὸ τὸ Περὸ. Ὁ Πάπας μὲ τὴ σειρά του κάλεσε τὸν Κεχαγιόγλου στὸ Βατικανό. Τί εἴδους ἄνθρωπος

**ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 5ην ΣΕΛ.**

# Αρχ. Θυατείρων - κ. Σ. Κεχαγιόγλου μηχανισμοί...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛ.

είναι και τί έκανε σε μία συνάντηση τόσο ύψηλου επιπέδου;

## Πώς να πείσει κανείς τους Όρθοδόξους διά την ανάγκην, τής ένωσης;

Τά τελευταία δύο χρόνια, είδαμε ένα ολόκληρο ποταμό δηλώσεων από τον Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο και τον Πάπα για την επερχόμενη ενότητα. Είναι όμως προφανές ότι, για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος είναι απαραίτητο να γίνουν μία σειρά από διαδοχικά βήματα. Ένα από αυτά είναι να πειστούν οι Τοπικές Έκκλησίες (συμπεριλαμβανομένων των «έλληνικών») για την ανάγκη ένωσης με τη Ρώμη. Καί αυτό δεν είναι τόσο εύκολο, αφού τόσο οι άπλοοι πιστοί όσο και πολλοί Έλληνες επίσκοποι είναι κατηγορηματικά αντίθετοι στην ένωση με τους αίρετικούς. Έπομένως, οι Φαναριώτες και οι Καθολικοί πρέπει να βρουν ειδικά επιχειρήματα, για να πείσουν. Πόσο καθαρά μπορεί να είναι αυτά τα επιχειρήματα, είδαμε στην Ούκρανία όταν δημιουργήθηκε η ΟCU. Δωροδοκία, εκβιασμός, παρασκηνιακές «συμφωνίες», απειλές κ.ο.κ. - οι ίδιοι οι συμμετέχοντες σε αυτή τη δράση μιλούσαν για αυτά τα πράγματα.

Άς θυμηθούμε ότι μετά την «Ενωτική Σύνοδο» οι πρώτες λέξεις από την UGCC (ουνιτική δομή που υπάγεται στον πάπα) ήταν δηλώσεις για την επικείμενη ένωση με την ΟCU (δομή που υπάγεται στον Βαρθολομαίο).

Είναι σίγουρο ότι ο Πάπας συναντήθηκε με την Όρθοδοξη Ιεραρχία στην Κύπρο και στην Ελλάδα για τον ίδιο σκοπό, διότι, για να προωθηθεί η ιδέα τής ενότητας με την «Άγια Έδρα», χρειάζεται απεγνωσμένα η υποστήριξη όσο το δυνατόν περισσότερων Όρθοδόξων Έκκλησιών.

## Με ποίους συνητήθη ο Πάπας εις Αθήνας

Ποιός ρόλος δίνεται στον Κεχαγιόγλου στο παιχνίδι του Φαναρίου και του Βατικανού; Πρώτον, δεν είναι πολύ εύκολο να συναντήσει τον Πάπα κανείς. Δεύτερον, η συνάντηση δεν έγινε κάπου στο δρόμο, αλλά στο κτίριο τής Αθηνάϊκης Αρχιεπισκοπής, όπου μπορούσε κανείς να φτάσει μόνο με πρόσκληση και όπου ένας τυχαίος απλά δεν μπορούσε να βρισκεται. Τρίτον, δεν καλεί ο Πάπας στο Βατικανό τον καθένα ή καθεμιά που του κάνουν δώρο ένα βιβλίο. Τί είδους άνθρωπος είναι λοιπόν;

Ο Σάκης Κεχαγιόγλου είναι ένα από τα κύρια μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Ίδρύματος Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, και επίσης ένας από τους πιο διάσημους και επιτυχημένους ποινικούς δικηγόρους στην Ελλάδα, ο οποίος ενήργησε ως υπερασπιστής κατηγορουμένων με «βαριές» κατηγορίες.

Ο άνθρωπος αυτός γεννήθηκε στη Βέροια, σπούδασε στη Θεσσαλονίκη και το 1985 μετακόμισε στις Ηνωμένες Πολιτείες (με τη σύσταση, παρεμπιπτόντως, του τότε πρωθυπουργού τής Ελλάδας Κωνσταντίνου Μητσότακ - πατέρα του σημερινού πρωθυπουργού τής χώρας Κυριάκου Μητσότακη), όπου έλαβε οικονομική ένισχυση από τη Φαναριώτικη Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Φυσικά, μία τέτοια βοήθεια καθόρισε τη στάση του Κεχαγιόγλου προς το Φανάρι. Διότι με τα χρήματα του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως σπούδασε στο American University School of International Service στην Ουάσινγκτον, περιοχή Κολομβία. Αυτό του επέτρεψε να βρει δουλειά στη Γερουσία των ΗΠΑ ως βοηθός στο προσωπικό στην Έπιτροπή Έξωτερικών Σχέσεων τής Γερουσίας και στο γραφείο του Ρεπουμπλικανού ηγέτη Γερουσιαστή Τζέσι Χελμς από τη Βόρεια Καρολίνα.

Το 2001 ο Κεχαγιόγλου άνοιξε το γραφείο του στην Ελλάδα και το 2021 ο έπικεφαλής του Φαναρίου τον διορίζει μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Ίδρύματος Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου.

Στην Ελλάδα, ο διορισμός αυτός προκάλεσε σύγχυση, αφού το νεοσύστατο μέλος του διοικητικού συμβουλίου του «Ίδρύματος» την περίοδο από το 2001 έως το 2018 «έγινε διάσημο» για την προστασία των εγκληματιών που κατηγορούνται για τα σοβαρότερα αδικήματα. Για παράδειγμα, υπερασπίστηκε τον Γεώργιο Κοσκωτά (Πρόεδρο τής Τράπεζας Κρήτης), ο οποίος κατηγορήθηκε για υπεξαίρεση 32 δισ. δραχμών από την Τράπεζα Κρήτης. Ήταν ο υπερασπιστής του Κυριάκου Απειράντη που ήταν κατηγορούμενος για κατά συρροή φόνο, βιασμό και έμπρησμό, ήταν ο υπερασπιστής του Ίωσήφ Βαϊώνη, που σκότωσε τη γυναίκα του, ήταν υπερασπιστής του Χρήστου Βουλγαράκη, που σκότωσε τη 12χρονη κόρη του, ήταν συνήγορος του Θόδωρου Θεοδωρίδη που ήταν κατηγορούμενος εισαγωγής 5 κιλών κοκαίνης, καθώς και του Άρκετα Ριζή, καταδικασμένου για απαγωγή ανθρώπων. Από το 2001 (την εποχή που άνοιξε το γραφείο του στην Ελλάδα) ο Κεχαγιόγλου ειδικεύτηκε κυρίως σε υποθέσεις που σχετίζονται με εγκλήματα κατά τής ζωής (δολοφονίες), σωματικές βλάβες, διακίνηση ναρκωτικών, οικονομικά εγκλήματα, εγκλήματα που σχετίζονται με μαστροπεία, έμπορία ανθρώπων, κλοπές, υπεξαίρεση, ληστεία, εκβιασμός, απάτη, ξέπλυμα μαύρου χρήματος, τοκογλυφία.

Φυσικά, ο καθένας έχει τη δική του δουλειά και δεν μπορεί κανείς να συμπεράνει βάσει αυτής ότι ο Σάκης Κεχαγιόγλου έχει οτιδήποτε μεμπτό. Αλλά το 2005, ο ίδιος κατηγορήθηκε για συμμετοχή στην υπόθεση μιας φερόμενης εγκληματικής ομάδας και καταδικάστηκε σε μερικά χρόνια φυλάκισης, από τα οποία εξέτισε 4 μήνες. Το 2010 καταδικάστηκε σε 6 χρόνια φυλάκισης, αλλά, τελικά, αθωώθηκε για όλες τις κατηγορίες.

Ωστόσο, ο Κεχαγιόγλου χαιρεί τής εμπιστοσύνης του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως και επιπλέον του παρέχει πάντα όρισμένες υπηρεσίες. Για παράδειγμα, στην πασίγνωστη περίπτωση τής μονής Βατοπαιδίου, που έκτός από το πλουσιότερο μοναστήρι του Άθω, θεωρείται και ο «σιτοβολώνης» του Φαναρίου. Στη συνέχεια, θυμίζουμε, κατηγορήθηκε ο πρώην διευθύνων σύμβουλος τής Κτηματικής Έταιρείας του Δημοσίου, Κωνσταντίνος Γκράτσιος, για την υπόθεση ανταλλαγής ακινήτων μεταξύ του δημοσίου και τής μονής Βατοπαιδίου στο Άγιο

Όρος. Μετά την απόλογία του στον ειδικό ανακριτή, ο Γκράτσιος άφεθηκε ελεύθερος αν και προφυλακιστός, ενώ οι υπόλοιποι κατηγορούμενοι για την ίδια υπόθεση θεωρήθηκαν προσωρινά κρατούμενοι (για κάποιο διάστημα στη φυλακή βρισκόταν και ο ηγούμενος του Βατοπαιδίου, ηγούμενος Έφραϊμ). Παρεμπιπτόντως, η υπόθεση αυτή εκκρεμεί ακόμη στο Έφετείο Κακουρημάτων Αθηνών. Καί αυτή η μικρή λεπτομέρεια αξίζει να τη θυμηθούμε, αν τυχόν το έρωτημα, γιατί ο ηγούμενος Έφραϊμ δεν αντιτίθεται στις αποφάσεις του Φαναρίου, συμπεριλαμβανομένης τής απόφασης για την ΟCU.

Με άλλα λόγια, ο Κεχαγιόγλου είναι ένα άτομο που, «άποδειξιμόνως» μπορούν να του εμπιστευτούν τις πιο «λεπτές» εργασίες: συγκεκριμένα, μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως «διαπραγματευτής» σε προσπάθειες να πειστούν οι Ίεράρχες τής Ελλάδας και τής Κύπρου στο πλευρό τής ένωσης με τη Ρώμη. Καί είναι άπιθανο ο άνθρωπος του Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου να έτρεξε κατά λάθος σε μία συνάντηση του Πάπα με τον Αρχιεπίσκοπο Ίερώνυμο.

## Το Φανάρι, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ και το Βατικανόν εις την δημιουργίαν τής ΟCU

Τον Κεχαγιόγλου και τον Μητροπολίτη Νικήτα συνδέει ένας παλιός γνώριμος. Γεγονός είναι ότι ακόμη και πριν από τη χειροτονία του, ο Μητροπολίτης Νικήτας στά μέσα τής δεκαετίας του '80 (τότε ήταν που ο Κεχαγιόγλου εργαζόταν στη Γερουσία των ΗΠΑ) ενεργούσε ως προσωπικός γραμματέας του Μιχαήλ Μπιλιράκη, μέλους του Κογκρέσου, από την Περιφέρεια τής Ουάσινγκτον. Αργότερα, ο νεαρός αποφάσισε να ανταλλάξει μία πολλά υποσχόμενη πολιτική καριέρα, για να υπηρέτησε την Έκκλησία, ή μάλλον, το Φανάρι. Εύτυχως, ο Μιχαήλ Μπιλιράκης δεν ήταν αντίθετος, αφού υπηρέτησε πιστά το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως ως άρχοντας του Τάγματος του Αποστόλου Ανδρέα.

Ένας από τους πιο ένθερμους υποστηρικτές του Φιλάρετου Ντεισένκο (αυτός στον οποίο ο Ντουμένκο και ο Ποροσένκο υποσχέθηκαν έξουσία στην ΟCU με αντάλλαγμα τον Τόμο και στη συνέχεια εξαπατήθηκαν) ο Ντιμιτρί Στεταβίκ είπε ότι από το 1999 έως το 2013 ταξίδευε 13 φορές με τον έπικεφαλής τής UOC - ΚΡ στις Ηνωμένες Πολιτείες. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο Κωνσταντίνος Μπιλιράκης (σύμβουλος του Μάικ Πομπέο και ο γιός του ίδιου Μιχαήλ Μπιλιράκη - βουλευτής, άρχων Φαναρίου και πρώην προϊστάμενος του Μητροπολίτη Νικήτα) συναντήθηκε επανειλημμένα με τον «πατριάρχη» Φιλάρετο, για να συζητήσουν τη δημιουργία τής ΟCU.

Με άλλα λόγια, ο Μπιλιράκης, ως εκπρόσωπος του Φαναρίου στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, άσκει πιέσεις για τη δημιουργία τής ΟCU, εκφράζοντας όρισμένες απαιτήσεις για το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.

Αλλά το κυριότερο είναι ότι η ΟCU μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως πλατφόρμα για την ένωση Όρθοδόξων Χριστιανών και Καθολικών. Καί από αυτή την άποψη, το Βατικανό ενδιαφέρεται όσο το δυνατόν περισσότερο για την εμφάνιση τής ΟCU. Δηλαδή, πρώτα οι Όρθόδοξοι και οι Καθολικοί ενώνονται κάτω από τα λάβαρα τής ΟCU και μετά αυτό το σχήμα χρησιμοποιείται για όλες τις άλλες Έκκλησίες.

Νά τί λέει ο Ίβαν Ντάσκο, Πρόεδρος του Ίνστιτούτου Οικουμενικών Σπουδών του Ούκρανικού Καθολικού Πανεπιστημίου: «Θά ήθελα να αποκαταστήσω την πλήρη κοινωνία μεταξύ τής Καθολικής και τής Όρθόδοξης Έκκλησίας έως το 2025. Αυτός είναι ο βασικός μας στόχος».

Έτσι, το 2018, ο Μητροπολίτης Νικήτας (πρώην γραμματέας του Άρχοντα Φαναρίου και μέλος του Κογκρέσου Μιχαήλ Μπιλιράκη) και ο Σάκης Κεχαγιόγλου επισκεπτόνται τον Πάπα. Την ίδια χρονιά, με την άμεση συμμετοχή του αρχηγού του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Μάικ Πομπέο και του συμβούλου του Γκούς Μπιλιράκη, το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως έκδιδοι τον Τόμο ΟCU και έντείνεται ο διάλογος Φαναρίου-Βατικανού. Έπιπλέον, κατά την επίσκεψη του Πάπα στην Κύπρο και την Ελλάδα, ο Φραγκίσκος καλεί σε πλήρη ενότητα Όρθοδόξων και Καθολικών και ο Σάκης Κεχαγιόγλου δέχεται πρόσκληση να έπισκεφθεί ξανά το Βατικανό. Ήδη έχει τη νέα ιδιότητα ως μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Ίδρύματος Πατριάρχου Βαρθολομαίου. Τί ρόλο παίζει αυτό το ίδρυμα σε όλα αυτά;

## Ίδρυμα Πατριάρχου Βαρθολομαίου

Στο δειπνο των ιδρυτικών μελών του «Ίδρύματος Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου», ο πρώην ύπουργός Έξωτερικών των ΗΠΑ Μάικ Πομπέο προσκλήθηκε ως κεντρικός όμιλητής (αυτός ξεκίνησε την εμφάνιση τής ΟCU, θυμάστε;).

Μιλώντας για την ανάγκη δημιουργίας ενός «Ίδρύματος», που άνειρευόταν σε όλη του τη ζωή, ο έπικεφαλής του Φαναρίου σημείωσε ότι «ή άποστολή του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως είναι φυσικά πνευματική. Αυτή είναι μία οικουμενική ύπηρεσία προς τους πιστούς, τον πολιτισμό και όλη την ανθρωπότητα. Αλλά άνεξάρτητα από το πόσο πνευματικό μπορεί να είναι αυτό το έργο, απαιτούνται υλικά μέσα, για να ολοκληρωθεί».

Σημειώνουμε ότι χρειάζονται υλικά μέσα όχι για το κήρυγμα του Εύαγγελίου, όχι για τη μαρτυρία του Χριστού, αλλά για την «οικουμενική λειτουργία» στους πιστούς (ποιών θρησκειών;), στον Πολιτισμό και σε όλη την ανθρωπότητα. Το τί ακριβώς πρέπει να γίνει κατανοητό από αυτές τις φράσεις δεν είναι δύσκολο να μαντέψει κανείς, αφού τόσο ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος όσο και οι σύντροφοί του μιλούν ωμά για την ανάγκη ενότητας με τη Ρώμη και διαλόγου με άλλες θρησκείες. Άρα, για την υλοποίηση αυτών των στόχων, αυτή τη στιγμή έχουν συγκεντρωθεί στο ταμείο του Ίδρύματος σχεδόν 20 εκατομμύρια δολάρια.

Καί δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι ο Κεχαγιόγλου γίνεται ένα από τα κύρια μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Ίδρύματος Πατριάρχου Βαρθολομαίου, λαμβάνει όρισμένες έξουσίες για τη διανομή χρηματοοικονομικών ροών και είναι αυτός που διορίζεται από τον Πάπα, για να συναντηθεί στο Βατικανό;

Ο στόχος όλων αυτών των παιχνιδιών, που συνεχίζονται εδώ και δεκαετίες, είναι ο ίδιος - να επιτευχθεί η δημιουργία μιας ενιαίας δομής του Φαναρίου και του παπισμού. Υπό αυτή την έννοια, η ΟCU είναι μόνο ένας κρίκος σε μία μεγάλη αλυσίδα που οδηγεί σε μία νέα συγκρητική θρησκεία που ένώνει την ανθρωπότητα. Καί αυτή η θρησκεία είναι άπιθανο να έχει Χριστό.

Πηγή: Ίστοσελις «Ένωση Όρθοδόξων Δημοσιογράφων», 30.12.2021.

Σημ. «Ο.Τ.» Δημοσίευση αποσπάσματα.

## «ΠΑΤΕΡΙΚΑΙ ΔΙΔΑΧΑΙ»

1ος, 2ος, 3ος, 4ος, 5ος και 6ος τόμος

Κυκλοφορούν οι πέντε τόμοι των «Πατερικών Διδαχών» των εκδόσεων «Όρθόδοξοι Τύποι». Περιέχουν 50 κεφάλαια έκαστος. Περιλαμβάνουν συμβουλές και γεγονότα από την ζωή των Αγίων τής Έκκλησίας μας, που μας βοηθούν στον πνευματικό αγώνα μας. Χρήσιμοι σε κάθε πιστό.

Είναι εγχρωμοί με πολλές εικόνες Αγίων. Τιμήτα 8 ευρώ έκαστος.